

轻轻一点，搞定身份证补领

常州“网上公安”开通公民身份证在线办理服务

昨天，家住天宁区雕庄街道的市民小陆拿到了补领的身份证。与以往不同的是，他是通过常州“网上公安”申领的，也因此成为常州通过互联网办理身份证的第一人。

据常州市公安局户政处负责人介绍，为打造阳光公安、便民公安、效能公安，常州市公安局着力推进“网上公安”建设，作为首批开通的网上服务项目，户政部门目前已在全省首批开通第二代公民身份证遗失补领和损坏换领两项服务。市民只需在网上输入“www.czsga.gov.

cn”，登录常州“网上公安”，点击进入“二代身份证补办”，即可在线办理本市居民二代证遗失补领、损坏换领。接到市民办证申请后，常州市公安局户政处身份证信息管理所民警会认真进行人口信息及照片比对工作，在3个工作日内完成审核确认，通过审核的市民将会收到警方答复。成功受理的身份证信息上传省公安厅制证中心后，2个月内制好证件，并由社区民警电话通知申请人领取，申请人需携带本人户口簿前往申请时所选择的领证地公安机关领取证件，16

周岁以下人员须由监护人陪同。对老弱病残等特殊群体，可由社区民警直接送证上门，真正享受一点登录、一网受理、一站送达的便捷服务，足不出户即可办好自己的身份证件。同时，市民可通过省公安厅语音查询身份证办理状况（025—83526398、83526399）。

由于身份证是公民身份的重要凭证，涉及个人隐私，因此常州市公安局户政部门特别提醒，市民申请时必须本人亲自办理不得代办，提交的身份证申请信息要与户籍登记信息完全一致，否则将审核不通过。领证时设置见面环节，由社区民警与申请人当面核实，对弄虚作假、冒领、骗领证件的，将严肃追究当事人相应的法律责任。此外，目前只开通身份证遗失补领和损坏换领两项服务，限于两年内申领过第二代公民身份证且本人相貌未发生明显变化的市民，首次申领、到期换领、户口迁移换领等身份证办理事项仍需到所在地派出所现场办理。此外，市公安局户政处负责人表示，今后将在网上进一步扩大服务项目。

李智 葛小林



斗蟋蟀的赌具

83人斗蟋蟀聚赌 被查获赌资30余万

11月1日晚8时左右，在武进洛阳戴溪的一家工厂内，一个由83人组成的利用蟋蟀进行赌博牟利的团伙，被公安机关当场抓获。

据介绍，这个斗蟋蟀团伙中，大部分成员来自无锡。“斗蟋蟀”赌博这种形式在常州还是首次出现，那些三五万、十几二十万豪掷的赌家，多有专门的圈子和斗蟋蟀场地，十分隐蔽。11月1日晚8时左右，在调查很久后武进警方开始收网，并当场缴获赌博金额30余万元，抓获赌徒83人。

据了解，这些人每场赌资都达5万元以上。目前，该案涉赌的83人已被刑事拘留。 葛小林

离婚后“妻子”变心 他拘禁“情敌”终获刑

为给孩子报户口，一对糊涂夫妻竟然假离婚。没想到，离婚后妻子另结新欢，这让前夫张某后悔不已。

据张某称，2007年他和妻子李某由于孩子的户口问题，办了离婚手续。虽然离婚了，但还住在一起。2010年上半年，他无意中发现，“妻子”李某竟和别的男人在交往。这个男人姓秦，

是张某赌场上的老朋友，而张某还欠了秦某4万元。虽然自己没底气找秦某算账，但张某还是心存不爽。

2010年7月16日，张某打电话给李某和秦某说要谈谈，想把事情和平解决掉。谈话中，秦某认为他和李某的交往是正常的，并说张某无权干涉。听秦某这样讲，恼羞成怒的张某叫来两个人（均

另案处理）教训了秦某一顿。

随后，三人将秦某带至一处旧厂房，张某采用皮带抽打等手段殴打秦某。之后，又将秦某强行带至一家旅馆，至当晚9时许才让其离开。随后，秦某报了警。后经法医鉴定，秦某的伤已构成轻微伤。近日，武进法院以非法拘禁罪判处张某有期徒刑六个月，缓刑一年。 作雪 刘国庆

1-11月，4名老人火中丧生 消防部门提醒，冬季防火要防患于未“燃”

记者从昨日召开的消防通报会议上获悉，今年1—10月份，常州共发生四起亡人火灾，其中多数为孤寡老人。而在11月1日，又有一名6旬瘫痪老人火中丧生。

据介绍，今年1—10月份，常州公安消防部队共接警出动3298起，其中扑救火灾231起，抢险救援413起。其间，常州全市共发生亡人火灾4起，其中老人3人，女童

1人，全部集中发生于住宅，亡人火灾时间段集中于凌晨2时至6时，且孤寡老人占很大的比重。11月1日下午2点20分，金坛一家敬老院发生火灾，火灾过火面积仅两平米，但造成1人死亡，死者余某，今年62岁，瘫痪卧床3年，有卧床吸烟习惯，目前具体火灾原因还有待进一步调查。

根据有关统计数据分析发

现，导致家庭火灾的原因主要有吸烟致灾、炊事惹火、小孩玩火和电气火灾等方面。其中电气火灾多发生在夏、冬两季。消防部门提醒，火灾高发期已经来临，居民务必要注意用火、用电、用气安全，加强对智障、伤残、孤寡老人、留守儿童等弱势群体的看护照顾，减少可能诱发家庭火灾的因素。

肖轩 葛小林

民生超市

主持人：晁静 QQ:1036964126

菜价

天气虽然转凉，但本周的水果市场依然生意兴旺，主打产品仍是蜜桔、蜜柚、红富士苹果。当前的蜜桔主要以江西和湖北蜜桔为主，现在凌家塘市场果品区每天的蜜桔交易量在400吨以上，由于量多，价格一直较为稳定，江西蜜桔2.6元/公斤、湖北蜜桔1.9元/公斤。随着蜜柚越来越受市民欢迎，当前的销量也是越来越好，目前批发价为4.2元/公斤。河北冬枣的销售接近尾声，山东冬枣接过了接力棒。虽然甜度不如河北冬枣高，但山东冬枣个头普遍较大，两种冬枣的价格均在18元/公斤左右。本周陕西红富士批量上市，今年受天气影响减产严重，上市价为4.2元/公斤，较去年同期上涨15%以上。 王玉

交通

常州—成都航班明起每周10班

从11月5日起，常州—成都的航班将由每周3班增至每周10班，新增航班由中国东方航空公司执飞，航班号为MU2389/90，每日一班，具体时刻：成都13点55分起飞，17

菜名	八角井	清潭
大白菜	1.2	1.5
青菜	1.5	1.3
芹菜	4	3.8
菠菜	3	3
青椒	4	4
白萝卜	1.5	1.5
黄瓜	3	3.5
土豆	2.5	2.5
西红柿	4	4
鸡蛋	4.5	4.4
白条猪肉	11	11
鲫鱼	6.5	6.5
草鱼	6	6.5

资讯

武进司法行政系统实现四级联网

日前，武进区司法行政系统成功开通了与市级司法行政机联网，至此形成了省市区镇司法行政四级网络联通。目前此网络中运行了《常州市司法行政综合业务管理平台》与《武进区司法行政综合信息系统》两大业务平台。

早在2009年4月，武进区就

已建成了物理隔离的司法行政网络，实现了区级司法局与所辖的17个乡镇（街道、开发区）司法所两级联网。目前，武进区已完成网络平台建设、网络联通建设、标准规范和安全体系建设、指挥中心和信息中心建设、信息库建设等五项建设。

何魏 刘国庆

武进现代渔业科技博览馆开馆

武进现代渔业科技博览馆开馆了。它位于西太湖之畔的渔业科技示范园，是一个集科学、研究、标本保存、科普教育与旅游为一体的综合性博览馆。馆内收藏了春秋时期越国谋臣范蠡撰写的世界第一部渔业专著、反映古代渔民才智的——《养鱼经》，还有20多种中外名、特、优水产品活体标本；30

多种浸制、剥制标本；220种电子标本和太湖、长江流域的鱼类标本。据介绍，博览馆充分运用声、光、电等高新科技手段，把现代渔业、旅游、观光、娱乐与渔业文化有机结合起来，实现第一、第二、第三产业的相互结合和转移，从而创造出更大的经济效益和社会效益。

徐维庆 葛小林

提醒

购买第三套人民币谨防被骗

昨天，常州警方发布预警：收藏第三套人民币时谨防被骗。据悉，犯罪分子作案时间主要集中在8时至14时，作案目标是防范意识差的老年人。三名犯罪分子分别冒充信用社主任、派出所所长、开发商，以购买第三套人民币升值赚钱为由进行诈骗。据悉，第三套人民币于1962年4月20日发行，共有1角、2角、

5角、1元、2元、5元、10元7种面额、13种版别，于2000年7月1日起停止在市场上流通，它是中国目前发行、流通时间最长的一套人民币。第三套人民币防伪特征不多，主要有固定水印、满版水印、胶印套印、接线等，通常较难识别真假，建议市民收藏时到正规的合法企业购买或事先进行专业鉴定。 荆轩 葛小林

鞋厂半夜突发大火 扑救两小时无人伤

11月2日晚上10点10分左右，位于常州市钟楼区月季路的平岗鞋厂突遇大火，经过大约两个小时的扑救，大火被扑灭，所幸未造成人员伤亡。

据消防战士介绍，现场起火的是一排车间，车间共分为两层，当时上面一层已经全部烧起来。经过简单的火情勘查，四个攻坚小组同时架设四支水枪，两个小组进行灭火，另外两个小组用水枪堵截火势蔓延。

据厂方负责人透露，正在燃烧的生产车间东边有一个小型油库，如不及时控制后果不堪设想。随后，战斗小组加大堵截火势向东蔓延的力度，二十分钟后火势被成功堵截，两个小时后大火被成功扑灭。

据介绍，着火的时候工厂已下班，是留守厂里的门卫发现起火并报警，起火原因可能是车间里的电线着火引燃车间里的货物，具体起火原因还在进一步调查中。 肖轩 葛小林

4个90后少女犯浑 强迫他人卖淫获刑

正值青春年华的四个90后少女，竟然强迫他人卖淫。记者昨日获悉，吕某等4人已被溧阳法院依法判处有期徒刑三年四个月至五年不等。

今年5月10日，吕某、蔡某约被害者黄某某去歌厅唱歌，黄某某因故没有前往。吕某遂怀恨在心，便与蔡某、周某、何某合谋要教训她。5月11日中午，吕某让蔡某将黄某某从其工作单位骗出进行殴打，随后，4人将黄某某强行带至溧阳市燕山岭，逼迫其卖淫。当天下午，4人又将黄某某带至溧阳市某宾馆对其进行殴打，逼迫她卖淫。当晚9时许，吕某、蔡某将黄某某带至一家咖啡店与嫖客张某见面，之后张某与黄某某在某浴室房间内发生性关系，后于当晚被公安机关查获。

法院审理后认为，吕某、蔡某、周某、何某采用暴力殴打、语言威胁等手段迫使他人卖淫，均已构成强迫卖淫罪。 周超 刘国庆

信息

燃气表出户改造

施工单位：江苏天目建设集团有限公司

施工区域：荆川里小区

2010年11月4日 27幢 /丙(101-601、102-602)、27幢 /丁(101-601、102-602)

2010年11月5日 28幢 /甲(101-601、102-602)、28幢 /乙(101-601、102-602)。 刘劲松

停电提醒

4日7:00—5日19:00停电：110KV永铁线。

4日7:00—17:00停电：35KV波林线；7:30—16:00停电：35KV味精线和35KV常化线；7:30—15:30停电：常连线全线（停电范围有：成田纺织、圣诺包装等青龙、郑陆相关地段）、旭荣线全线（停电范围有：旭荣针织等青龙相关地段）、洪丰线全线（停电范围有：水利建设、三毛纺织、红星灯具等青龙相关地段）；8:40—15:30停电：中再线全线（停电范围有：奔牛、罗溪相关地段）。 刘劲松

11名失足未成年人 接受关爱教育

针对未成年人犯罪现象日益增多、失足未成年人改造效果欠佳的现象，江苏省常州市天宁区人民法院联合常州某公司，在该公司成立未成年人、外来流动人员观护基地，专职负责失足未成年人的教育改造工作。目前，已对11名失足未成年人进行了关爱教育。

商东 刘国庆